

# 自然博物馆 今起对外开放

18日是第36个“国际博物馆日”，也是位于高新区的中国地质博物馆烟台馆暨烟台自然博物馆开馆的日子。19日，烟台自然博物馆将正式对外开放，票价每人每次80元，对中小学生（持学生证）团体（50人以上），票价实行半价优惠。其中5个科普类展厅面向少儿免费。

据了解，该馆设有地球厅、化石厅、矿产厅、黄金厅、根雕艺术馆、观赏石馆等14个厅馆，以矿产为重

点，以黄金为特色，自然科学与文艺术交相辉映。目前该馆也是国内规模最大、标本档次最高、内容涉及最广泛的自然类博物馆，此次展出的标本达万件。

烟台自然博物馆对外开放时间为9:00-16:00，提前半小时停止检票。想去参观烟台自然博物馆的市民，可乘坐17路、61路公交车到达。

通讯员 成萌 记者 李园园



“快看，开馆了”五周岁的孙铭一特意请了假和奶奶来看开馆仪式。本报记者 李泊静 摄

## ○南山公园

### 人工湖将远离污水困扰

本报5月18日讯（通讯员 栾小乔 记者 孙淑玉）以往每年进入汛期后，雨水连同污水齐涌南山公园人工湖，清澈的湖面变浑不说，湖里的鱼也遭了殃。近日，市排水处对翡翠小区片区雨污分流工程施工，改造后南山公园人工湖将不再受污水之扰。

18日上午，记者在南山公园看到，3米高的河道内沉积淤泥已接近道板，高达2.5米左右。排水处工作人员正一面对人工湖河道进行清淤，一面在已经清理好的河道内新砌墙。据了解，市排水处今年雨污分流工程范围是胜利路以西、建昌南街以南、南通路（通世路）以东、红旗中路以北（包括红旗中路路南侧翡翠路小区）以及金沟寨片区。目前，第一片区金沟寨小区、京都广场、海军航空学院雨污分流工作已经结束，沥青路面铺设完毕。第二片区翡翠里小区已完成雨污分流工作，南山公园人工湖区域出口向南120米左右河道进行抽水、清淤、围堰工作也将于月底完成。

“河道内新砌墙是为了引导污水走向，减小汛期河道排水压力。”市排水处排水公司项目经理马新建告诉记者，为缓解南山公园人

工湖汛期污水灌入带来的影响，除定期对河道清淤、在河道内砌墙分流之外，还将新铺设800米左右的污水管，预计汛期前工程可全部完成，能真正实现雨水和污水分流。

据了解，市排水处今年雨污分流工程范围是胜利路以西、建昌南街以南、南通路（通世路）以东、红旗中路以北（包括红旗中路路南侧翡翠路小区）以及金沟寨片区。目前，第一片区金沟寨小区、京都广场、海军航空学院雨污分流工作已经结束，沥青路面铺设完毕。第二片区翡翠里小区已完成雨污分流工作，南山公园人工湖区域出口向南120米左右河道进行抽水、清淤、围堰工作也将于月底完成。

### “古董”血压计又能用了



工作人员为市民检测仪器。见习记者 袁恩峻 摄

本报5月18日讯（见习记者 袁恩峻 通讯员 莫言）18日上午，烟台市质监局纪念“5·20世界计量日”宣传活动在西南河路体育场门前进行。市质监局联合烟台电业局、港务局兄弟直通车眼睛超市等单位，现场向市民提供免费检定血压计、定量包装商品净含量检测、眼镜免费清洗、免费配部件等服务活动。有不少市民从莱山区、开发区赶来，就为了给家人的血压计、人体秤做“体检”。

检测活动在上午8点30分开始，还不到8点就已经有七八名市民在现场等候。家住莱山区79岁的李先生早上不到7点就出门和老伴乘坐公交车来到体育场，由于没有记清具体的检测地点，绕着体育场转了好几圈。“血压计用了这么多年，平常想找地检测也找不到地，一看报纸上说今天能检测就早早来了。”李先生告诉记者。

等烟台市质监局工作人员把仪器摆好后，桌子前面已经围上了40多名等待已久的上了年纪的老人。活动开始10分钟左右，排队检测血压计的老人太

多，质监局工作人员不得不临时制作了号码牌，发给准备检测血压计的市民。

“血压计用久了，橡胶球、橡皮管就容易出现老化，气阀出现漏气的现象。再就是漏水银、管壁脏了，这些都会影响血压计的精确性。”市质监局计量科科长于忠波告诉记者说。今天检测的90多个血压计，其中近2/3的血压计出现或大或小的问题。

经过检测维修不少用了二三十年的老古董级别的血压计都起死回生，张女士的血压计至少已经用了30年，维修后她笑着对技术人员说：“太好了，老古董血压计不用放到博物馆里了。”

此外，检测家里人体秤、清洗眼镜更换零部件的市民也不在少数，部分市民更是带着血压计、人体秤、眼镜对家里的各种测量设备进行个全面体检。

据悉，5月21日，烟台市计量所将开放计量实验室，向市民提供血压计、体重秤等家庭用计量器具免费检定服务，当天市民可带血压仪来烟台市计量所做免费检定。

### 烟台1359人今天参加春季高考

约占全省报考人数的近两成

本报5月18日讯（记者

李楠楠）19日，烟台1359人将参加2012年春季高考，加上之前示范性高职院校单招录取的427人，共有1786人报考，占全省近两成。相比去年对口高职的1592名考生，今年报考人数增加194人。考试成绩将于6月25日左右公布。

19日起，为期两天的2012年春节高考开考。烟台市此次共有1359名考生走进考场参加考试，考试地点为烟台十中和烟台一中南校。

今年山东省首度开考春季高考，并首次接受

普通高中生报名。据介绍，春季高考是重点面向中等职业学校毕业生、同时面向普通高中毕业生的统一招生考试，由山东省统一命题、组织。今年普通高中毕业生也可兼报春季高考，全省10131人报名。

今年烟台报考人数1786人，占全省报考总人数的近两成。记者了解到，之前，山东每年举行的两次考试，一是5月份的对口高职考试，一是6月份的普通高考。2012年新实行的两次高考，在时间上和往年对口高职考试和

普通高考分别吻合，最大的不同在于首次允许中职和普通高中学生兼报两次考试。另外，春季高考的考试科目减少一科，只有语文、数学、专业理论基础、专业实践基础，英语科目被取消。其中，语文、数学满分各150分，专业理论基础、专业实践基础满分各200分，总分为700分。其中，专业理论基础包括本专业必须开设的专业基础课程和外语课程，专业实践基础包括专业技术课程和实训课程。考试试题仍然分客观题和主观题两部分。

据了解，此次春季高考带手机进考场视为作弊，将取消各科成绩。监考人员如发现考生有违纪舞弊行为，应立即提出劝阻、警告，及时作出处理。考试期间，省市招考机构将安排昼夜值班，遇有失密、泄密、大面积舞弊等重大事件，须立即逐级上报，并采取补救措施。

6月25日左右，考生可登录省招生教育招生考试院网站（<http://www.sdzk.gov.cn>、<http://www.sdzs.gov.cn>）或拨打16866电话查询成绩。

### 亚沙会消防安保演练



18日上午，第三届亚洲沙滩运动会消防安保跨区域实战演练暨誓师大会在海阳举行。这次演习以盛龙建国酒店因遗留火种突发“火灾”为背景，检验亚沙会消防安保的应急处置能力。

消防官兵按照预案分组展开战斗，成功营救4名被困人员。在全部救援力量就位后，总指挥下达总攻命令，仅仅9分钟的时间，“大火”被彻底扑灭。通讯员 牟晓燕 刘明 记者 苑菲菲 摄

卫生专家解读新版《生活饮用水卫生标准》——

### 自来水达标将可直接饮用

本报通讯员 王善浩 本报记者 孔雨童

《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)于今年7月1日起全面实施。新标准与旧标准有多大的区别？新标准的实施有什么变化？对老百姓的生活饮用水有多少改变？针对这些问题，市卫生监督所所长助理李国忠给出了解答。

卫生监督所的专家称，2011年在建设部进行的全国重点城市供水水质抽检中，烟台的城市供水水质全部符合国家《生活饮用水卫生标准》106项的要求。“烟台市的饮用水可放心饮用。”

自来水达标可以直饮

新版《生活饮用水卫生标准》加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方面的要求，饮用水水质指标由原标准的35项增至106项，增加了71项。基本与世卫组织、欧盟、美国、日本等国际组织和先进国家水质标准接轨。“过去没有要求检测的消毒剂、农药残留或是放射物质等，现在也要求检测。”

李国忠说，新标实施后，如果饮水全部达标的话，是可以直接饮用的。中国人本身有喝开水的习惯，

在真正使用的时候，大家会有一些疑虑。“也许在未来，如果自来水达到这个标准，就可以直接饮用。”

城乡水质标准将统一

据了解，新标准适用范围包括城市或农村的各类生活饮用水，不论是城市还是农村，不论是集中式供水还是分散式供水，包括城市自备井，都应符合新标准的要求。而这也改变了以往同时执行《生活饮用水卫生标准》和《农村实施<生活饮用水卫生标准>准则》的局面。“农村和城市的水质标准统一，这是一大进步。”

李国忠说，由于乡村地区受经济条件、水源及水处理能力等限制，实际尚难达到与城市相同的饮用水水质要求，新标准中适当放宽了小型集中式供水和分散式供水中部分水质指标的限值要求。对农村日供水在1000立方米以下（或供水人口在1万人以下）的集中式供水和分散式供水采用过渡办法，在保证饮用水安全的基础上，对10项感官性状和一般理化指标、1项微生物指标及3项毒理学指标，现阶段放宽限值要求。